
 

 

ATA 13/2020 

 
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santo Antonio do 

Sudoeste - PR 
 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se na 

Secretaria Municipal de Saúde os conselheiros titulares, a Diretora de Departamento 

de Vigilância em Saúde e Olmiro do Carmo. A Presidente Antonia deu início à 

reunião, cumprimentando a todos, realizou a leitura do Ofício respondido ao 

Ministério Público relacionado às ações do COVID-19 e outro expedido pelo CMS a 

empresa BeD solicitando a divulgação de anúncios referentes a prevenção da 

Pandemia. Procedeu-se a leitura da ata da reunião anterior e na sequência Antonia 

questionou sobre os anúncios que ainda não foram colocados no outdoor e no telão, 

Maria Elisa explica que quando solicitado o anúncio no outdoor o Chefe de Gabinete 

Jeferson respondeu que não há licitação vigente para isso, e sobre a BeD, Maíra 

declara que irá enviar o material para Jeferson organizar a mídia a ser colocada no 

telão. As conselheiras Carmen e Antonia perguntaram se todos os funcionários 

foram testados, o que procede, inclusive houveram três casos confirmados entre os 

funcionários, porém não apresentaram sintomas. Carmen pergunta sobre a 

medicação cloroquina, se está disponível, porém a resposta é de que está em falta a 

mais de um mês. Antonia questiona sobre os pacientes positivos para COVID-19 

que são transferidos para outros municípios, argumentando o porquê não estavam 

sendo contabilizados no boletim diário, o que é explicado pela Diretora de Vigilância 

em Saúde, na ocasião destaca os novos casos na data de hoje, ressaltando a 

grande procura da população para realizar o exame, tanto nos laboratórios privados, 

quanto no serviço pelo SUS (sentinela) e que isso tende a aumentar, mas que todos 

os casos positivos mesmo no privado, são informados para a equipe de sáude, 

contabilizados no boletim diário e ficam isolados e monitorados até a alta. Maria 

Elisa enfatiza sobre as orientações que estão sendo realizadas constantemente, 

mas que a população não está levando a sério e infelizmente os números estão 



subindo. A conselheira Priscila questiona sobre os eventos que ocorrem nos últimos 

dias, e Maíra explica que estes já haviam sido autorizados antes do último decreto, 

por isso ocorreram.  Maria Elisa, salienta sobre a vigilância constante que as 

equipes estão fazendo tanto no comércio como para com a população em geral, 

inclusive já foi solicitado o apoio da Polícia Militar para atuar junto às festas 

clandestinas e em relação ao uso obrigatório de máscaras, na opurtunidade Maíra 

destaca que até hoje foram realizadas aproximadamente sete registros de infrações 

sanitárias. A conselheira Carmen  perguntou a respeito dos horários de 

funcionamento do sentinela nos feriados de natal e ano novo, sobre isso, será 

verificado a possibilidade de realizar escalas. Registra-se a saída do senhor Valdir 

Olivo Dalla Vechia o qual representava a Igreja Católica, então a conselheira 

suplente Franciele Vieira Cauduro passa a ser a titular, e o Senhor Olmiro do Carmo 

é indicado pela Igreja Católica para a suplência. Andréa questionou sobre a abertura 

dos postos, e Maria Elisa disse que devido ao aumento do número de casos de 

covid-19, está difícil organizar as equipes para atender nesses postos, sendo que os 

profissionais estão lotados nas unidades abertas em diferentes turnos. A enfermeira 

Ivanete clarifica a respeito das testagens, de acordo com ela, muitos pacientes e 

populares comparecem até a unidade de saúde para isso, sendo que não há 

qualquer indicação, pois o teste rápido e o swab são feitos em pacientes com 

sintomas ou para aqueles que são contatos domiciliares de alguém positivo ou com 

sintomas. Também foi registrado a aquisição de três veículos da marca Ford, modelo 

Ford Ka, 0 km, estes referentes a Resolução da SESA nº 769/2019, no valor de 

70.000,00 (setenta mil reais), sendo o valor total da aquisição de 185.700,00 (cento 

e oitenta e cinco mil e setecentos reais), havendo uma contrapartida de 115.700,00 

(cento e quinze mil e setecentos reais). Falou-se sobre os cargos do Processo 

Seletivo Simplificado (PSS) e na oportunidade Andrea explica sobre a lei da 

vacância. Maria Elisa informou que a Associação Regional de Saúde do Sudoeste 

(ARSS) irá entrar de férias no período de 21/12/20 à 04/01/21, e também o 

transporte que leva os pacientes para Curitiba, sendo que de 17/12/20 à 18/01/21 a 

Secretaria irá organizar outro tipo de transporte, para aqueles pacientes que 

necessitarem nesse período. Nesse momento, não havendo mais questionamentos 

a Presidente do Conselho Antonia encerra a reunião, e para constar eu, Jussara 

Lazaroto lavrei a presente ata, a qual após lida e aprovada será assinada por mim e 

pelos demais membros presentes. 

 


